
 

1.  M. K Jessup. The Case for the UFO. New York: The Citadel Press, 1955. First edition. 

239pp. Octavo [21.5 cm] Light blue paper covered boards. Lightly rubbed at the spine ends and 

corners of the covers. In a price-clipped dust jacket, with short closed tears and chips here and 

there along the edges. The edges are also a bit rubbed and creased. Ex-libris UFO enthusiast 

George W. Earley, with his bookplate on the front pastedown. Early was a U.S. engineer and 

editor. He was involved in science fiction fandom during the 1940s. He is the author of 

"Encounters with Aliens: UFOs and Alien Beings in Science Fiction." Very good in a very good 

dust jacket.  $75 

 

From the jacket- "The scope of these events and phenomena is so great that heretofore they 

have been explained only in terms of supernatural agencies. By bringing them into space flight 

categories and organizing and correlating them, Mr. Jessop, a noted astronomer, archeologist 

and explorer, shows that a common denominator exists among them." 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

2.  M. K. Jessup. The Expanding Case for the UFO. New York: The Citadel Press, 1957. First 

edition.  253pp. Octavo [21.5 cm] 1/4 light blue paper with dark blue paper over boards. 

Publisher's blue topstain. The top edges of the covers are a hair dulled, and the spine ends are 

gently bruised and rubbed. The endpapers are slightly darkened and foxed. In an attractive dust 

jacket, with very occasional chips and small closed tears to the edges. Publisher's advert for an 

upcoming title tucked in at the rear. Very good in a very good dust jacket.  $250 

 

The author, M. K. Jessup was an explorer and instructor in Astronomy and Mathematics at the 

University of Michigan and Drake University. During his career, he erected and operated the 

largest telescope in the Southern Hemisphere in South Africa for the University of Michigan. 

 

Warmly inscribed by the editor to fellow UFO enthusiast George W. Earley on the front free 

endpaper. Earley's bookplate is on the front pastedown. Early was a U.S. engineer and editor. 

He was involved in science fiction fandom during the 1940s. He is the author of "Encounters 

with Aliens: UFOs and Alien Beings in Science Fiction." 

 

 

 

 

 

 

 

 



3.  M. K Jessup. The UFO Annual. New York: The Citadel Press, 1956. First edition. SIGNED. 

375; 3pp. Octavo [22 cm] Red cloth-effect paper over boards, with fading to the spine and the 

surrounding area of the rear board. In a dust jacket, with mild rubbing and chipping to the 

extremities. Very good in a very good dust jacket.  $100 

 

The only complete collection of all the important sightings of flying saucers and other 

unidentified flying objects throughout the world in 1955. 

 

Warmly inscribed by the editor to fellow UFO enthusiast George W. Earley on the front free 

endpaper. Earley's bookplate is on the front pastedown. Early was a U.S. engineer and editor. 

He was involved in science fiction fandom during the 1940s. He is the author of "Encounters 

with Aliens: UFOs and Alien Beings in Science Fiction." 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4.  Eberhart, George M. [Bibliography]. A Geo-Bibliography of Anomalies: Primary Access 

to Observations of UFOs, Ghosts, and Other Mysterious Phenomena. Westport, CT: 

Greenwood Press, 1980. First edition. ISBN: 0313213372. 1114pp. Thick octavo [24 cm] Red 

cloth over boards. Light soiling to the fore-edge of the text block, else very clean internally. Ex-

libris UFO enthusiast George W. Earley, with his bookplate on the front pastedown. Early was a 

U.S. engineer and editor. He was involved in science fiction fandom during the 1940s. He is the 

author of "Encounters with Aliens: UFOs and Alien Beings in Science Fiction." Very good.     

$100 

 

A comprehensive list of mysterious events, discoveries, people, and places in North America. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5.  Walton, Travis. Fire in the Sky. New York: Marlowe & Company, 1996. First edition. ISBN: 

1569248400. 370pp. Octavo [23.5 cm] Blue paper over boards. The front board is just a little bit 

warped, and the extremities are mildly bumped. In a dust jacket, with general light rubbing to the 

panels. Very good in a very good dust jacket.  $200 

 

From the dust jacket- "In Fire in the Sky Travis Walton relates in his own words the best 

documented account of alien abduction yet recorded, the story of his harrowing ordeal at the 

hands of silent captors and his return to a disbelieving world of hostile interrogators, exploitative 

press and self-styled 'debunkers.' Travis recounts the struggle to get a fair hearing, and 

confronts his detractors with a stinging rebuttal." 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6.  Gordon Stein; Foreword by Carl Sagan. The Encyclopedia of the Paranormal. Amherst, 

NY: Prometheus Books, 1996. First edition. 859pp. Large octavo [24 cm] Navy blue cloth over 

boards. The publisher's advertisement for the book has been mounted to the front free 

endpaper with two small pieces of tape. The pages are clean and bright, and free of any 

markings. Very good +. $150 

 

The first scientifically based encyclopedia to deal with the paranormal. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



7.  James M McCampbell. UFOLOGY: New Insights from Science and Common Sense. 

Belmont, CA: Jaymac Company, 1973. First edition. 153pp. Octavo [21 cm] Orange and black 

printed wraps. The text block is just barely beginning to crack at the front and rear. Very good.  

$100 

 

"UFOLOGY is a pioneering attempt to come to grips with the physical nature of the UFO 

phenomenon. It points the way clearly to a scientific approach to the problem which can surely 

be applauded by physical scientists. the author combines logical and systematic marshalling of 

facts with provocative speculation to reveal an implied treasure chest of knowledge which could 

prove of monumental benefit to mankind." - Dr. J. Allen Hynek, Astronomer and former 

consultant to the Air Force. 

 

Inscribed by the author, to fellow UFO enthusiast and collector George W. Earley on the verso 

of the front flyleaf. Earley's bookplate is on the front pastedown. Early was a U.S. engineer and 

editor. He was involved in science fiction fandom during the 1940s. He is the author of 

"Encounters with Aliens: UFOs and Alien Beings in Science Fiction." 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



8.  Crowe, Michael J. The Extraterrestrial Life Debate 1750-1900: The idea of a plurality of 

worlds from Kant to Lowell. Cambridge: Cambridge University Press, 1986. First edition. ISBN: 

0521263050. 680pp. Thick octavo [23.5 cm] Turquoise blue cloth over boards, with only minor 

bruising at the spine ends. In a dust jacket, with light edgewear. Very good + in very good dust 

jacket.  $100 

 

The first in-depth study in English of the international debate that arose between 1750 and 1900 

concerning the question of the existence of extraterrestrial intelligent life. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



9.  John A. Keel. The Mothman Prophecies. New York: Saturday Review Press, 1975. First 

edition. ISBN: 0841503559. 269pp. Octavo [21.5 cm] 1/4 black cloth with black paper covered 

boards. The text block has dropped just a hair. In a dust jacket, with only very minor traces of 

soiling, a barely perceptible closed tear to the bottom edge of the front panel, and several faint 

scratches to the rear panel. Ex-libris UFO enthusiast George W. Earley, with his bookplate on 

the front pastedown. Early was a U.S. engineer and editor. He was involved in science fiction 

fandom during the 1940s. He is the author of "Encounters with Aliens: UFOs and Alien Beings in 

Science Fiction." Very good + in very good dust jacket.  $500 

 

Keel's report investigates the possibility that the collapse of the Silver Bridge at Point Pleasant, 

West Virginia, is connected to the eerie manifestations that preceded the disaster which killed 

38 people. Keel spent a year at Point Pleasant investigating the numerous bizarre events which 

culminated in his report on the so-called Mothman, a primeval monster with blazing red eyes 

and batlike wings. His account has been translated into over thirteen languages and is widely 

viewed as a classic in the literature of the paranormal. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



10.  John A. Keel. UFOS: Operation Trojan Horse. New York: G. P. Putnam's Sons, 1970. 

First American edition. 320pp. Octavo [22 cm] Blue cloth over boards. Covers just a trifle 

cocked; spine ends marginally bumped. In a dust jacket, with light wear to the edges, and subtle 

toning to the rear panel. Very good + in very good dust jacket.  $400 

 

Humorously inscribed by the author, in the year of publication, to fellow UFO enthusiast George 

W. Earley on the verso of the front free endpaper. Earley's bookplate is on the front pastedown. 

Early was a U.S. engineer and editor. He was involved in science fiction fandom during the 

1940s. He is the author of "Encounters with Aliens: UFOs and Alien Beings in Science Fiction." 

 

Keel's highly successful work, "The Mothman Prophecies," has been translated into over 

thirteen languages and is widely viewed as a classic in the literature of the paranormal. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



11.  Furneaux, Rupert. The Money Pit Mystery: The Costliest Treasure Hunt Ever [Oak Island] 

[Nova Scotia]. New York: Dodd, Mead & Company, 1972. First edition. ISBN: 0396068332. 

158pp. Octavo [23 cm] Black cloth over boards. The boards are dampstained, however 

internally the books are very clean. In a dust jacket, with a small amount of dampstaining to the 

verso of the dust jacket, along the bottom edge of the front panel. The dust jacket still presents 

well. Good in a very good dust jacket.  $250 

 

From the Foreword- 

 

"For more than one hundred and seventy years hosts of eager treasure hunters have tunnelled 

and dug in vain attempts to find the immense wealth that is believed to lie in the depths of the 

Money Pit, as it is appropriately named. More money has been poured into it than is likely to be 

taken from it." 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



12.  Eberhart, George M. Mysterious Creatures: A Guide to Cryptozoology (2 volumes). 

Santa Barbara, CA: ABC-CLIO, Inc, 2002. First edition. ISBN: 1576072835. 722p. Quarto [26 

cm] Shiny pictorial paper over boards. Other than some light rubbing to the surface of the 

boards and minor bumping to the top fore-edge corners of the boards, the books appear to be 

as new, and unread. Very good +.  $100 

 

The Mongolian Death Worm, The Giant Squid (Architeuthis), The Lochness Monster, Bigfoot, 

Sapo, all covered here! 

 

From the Publisher- "They are the stuff of folklore, hoaxes, and genuine scientific 

breakthroughs. They are unknown animals, reported through eyewitness accounts or local 

legends, whose existence has not yet been verified by science. Mysterious Creatures strips 

away the myths and misidentifications to assess the truth about each animal. It describes over 

1,100 unknown animals, as well as over 400 now-classified cryptids once thought extinct or 

pure fantasy." 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


